

“束”手就擒 权健案18人被刑拘

权健足球俱乐部将由天津市体育局托管，南京部分权健店面已关门；专家建议严管严罚

近期，“权健事件”被推到舆论的风口浪尖，其涉嫌传销的经营模式和所谓的“火疗法”引发关注。据了解，目前权健自然医学科技发展有限公司实际控制人束某某等18名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

在南京也有很多权健养生馆，1月7日，现代快报记者探访发现，权健集团(江苏)分公司大门紧闭，负责人称正在配合总部接受调查。其他一些店面大多在小巷子里或者是老小区，部分已经关门停业。而记者从天津足球圈消息人士处了解到，目前身处中超的天津权健足球俱乐部，也因此受到不小影响。

现代快报+/ZAKER南京记者 马壮壮 王卫 鹿伟 实习生 钟颖
综合 新华社 北青报

事件追踪

权健实际控制人束某某等18人被刑拘

从丁香医生的一篇文章到现在，“权健事件”已发酵半个月，目前该事件也取得了新进展。据了解，权健自然医学科技发展有限公司实际控制人束某某等18名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

2019年1月1日，天津市公安局对权健自然医学科技发展有限公司涉嫌组织、领导传销活动罪和虚假广告罪立案侦查。1月2日，对在权健肿瘤医院涉嫌非法行医的朱某某立案侦查。截至1月7日，已对束某某(男，51岁，权健公司实际控制人)等

18名犯罪嫌疑人依法刑事拘留，对另2名犯罪嫌疑人依法取保候审。相关工作正在开展中。

另外，记者从天津市市场监管委了解到，天津市自今年1月2日至3月31日在全市开展打击、清理、整顿保健品乱象专项整治行动。专项整治行动以来，出动执法人员近7000人次，对40家保健品种经营单位立案查处。取缔欺诈虚假宣传保健品经营户11家，现场责令整改进一步核实调查3家，查扣违法保健品数量41419件(盒、台)。

记者探访

权健江苏分公司大门紧闭，正接受调查

现代快报记者在这张地图软件中输入“南京权健”搜索显示，共有60个相关位置信息，遍布南京各区。“权健火疗”“权健自然医学馆”“权健养生馆”……招牌名称各式各样，其中权健集团(江苏)分公司位于中山南路。

1月7日上午，现代快报记者来到该公司发现，权健江苏分公司日常运行共有10人左右，包括一位负责人和一位会计，工作人员和保洁保安有8位左右。随后记者拨通了权健江苏分公司负责人的电话，对方表示，目前公司正在配合总部接受调查，后续工作还要等通知，不便过多透露。

南京部分权健店关门，大多位于小巷内

除了权健江苏分公司，在南京各区还分布着各种权健养生馆，它们的门店大多位于背街小巷里，或者是在老居民楼中，具体的位置信息也很模糊。现代快报记者探访发现，经过这段时间的风波，南京部分权健门店已经关门。

在江宁区莱茵东郡沁园苑有一家权健门店，也已经停业。该店工作人员告诉记者，这家店

已经停业一周左右，原因也是配合调查，要等调查结果。秦淮区王府园的一家权健自然养生馆，位于小巷子，目前也已经关门，连招牌都没有了。

“这家店去年关门的，之前也没见有多少客人。”附近店铺的老板告诉记者。拨通这家权健店主的电话后，记者尝试询问营业情况，不过对方不愿透露随即挂断了电话。



位于南京中山南路的权健江苏分公司办公地点 现代快报+/ZAKER南京 记者 马壮壮 摄

事件影响

天津权健足球俱乐部已被托管

现代快报记者从天津足球圈消息灵通人士处了解到，目前，身处中超的天津权健队，也因此事件受到影响。

该人士称，天津权健足球俱乐部目前已由天津市体育局进行管理，在本月底前，足球俱乐部将剥离权健成分，由天津市体育局进行托管。对于球队在脱离母公司后如何运作一事，该消息人士表示，俱乐部目前还有部分资金未受影响，可以维持球队下赛季正常运转。

事实上自从去年12月下旬权健被推到舆论的风口浪尖上起，球队就已受到冲击。最直接的影响是，天津权健队的引援计划被彻底打乱。在中超，各家足球俱乐部都依附于背后的母公司集团，球队引援、球员工资、比赛奖金等都由母公司拨款。在母公司受影响后，天津权健的引援计划被迫中止。

对于权健来说，这个冬歇期最重要的就是引援。上赛季，球队外援莫德斯特和维特塞尔两大强援都与天津权健队闹掰，拒绝归队，球队只剩下帕托和权敬原两名外

援可用，一度导致天津权健队濒临降级。这个冬歇期准备在转会市场上大干一番的天津权健，先前斥巨资请来韩国名帅崔康熙，但最近不得不暂停引援计划。

其次，天津权健队球员也人心惶惶。母公司被查，很多球员对于未来表示担忧，“挺担心的，但球队内部目前还没有受到太大的影响，现在先正常训练吧。”

就在权健实际控制人束某某被刑拘的前一天，1月6日，天津权健全队按计划正常前往阿联酋阿布扎比进行冬训。但据现代快报记者了解，此前天津权健队邀请的天津媒体记者因为此事件而无法前往，“一方面，天津权健队目前每一笔大的花销都非常谨慎，怕被查嘛；另一方面，权健出了这么大的事，也不希望记者离球队太近。”

几天前中国足协发出通知，责令中超从第13轮开始，将“天津权健队”更名为“天津队”。同在体育领域，在被天津市体育局托管后，天津权健足球俱乐部也将去掉“权健”二字，更改为更加中性的名称。

专家建议

南京市政协委员：厂商经销商虚假宣传要严管严罚

对于传销和保健品乱象，南京市政协委员、鼓楼医院集团仪征医院院长钱雷表示，有些保健品的效用被成倍地夸大了，一些根本不具备的效用也被混杂在它的效用里了。

“对于年纪大的老年人来说，可能不具备这样的医疗常识，所以往往听说这是一个好东西，分辨不出它被夸大的一些作用，就信以为真了。”钱雷举例说，比如磁疗床，其实在全世界范围内对它的作用都没有认可，但很多老年人还是愿意花上万元钱去买一张没有什么作用的床，应该说受到欺骗了。

对此，钱雷认为，应该重罚相关的厂商或者经销商。“如果说一个骗子骗了一个人几万块，可以把他作为诈骗犯抓起来，那么，一个公司一个厂商，骗了几百人上万人，是不是也应该被重罚？”他建议，如果厂商没有虚假宣传，经销商在虚假宣传，那就应该罚商家。如果本身厂家就在虚假宣传，或者说推销的人员本身就是厂家的，那就应该处罚厂家。

此外，钱雷建议，老年人在购买保健品之前，最好到医院里找专科的医生咨询了解一下，而不是仅仅听推销人员的说法。

权健动车组冠名被取消？

1月7日有媒体报道称，从中国铁路北京局集团公司获悉，由权健自然医学科技发展有限公司冠名的和谐号高铁列车“权健集团”号近日已被取消冠名。目前冠名列车对有关权健集团的所有标识都已进行了撤换。

报道称，“权健集团”号在2018年5月29日首次命名，运行于京沪高铁，列车为CRH380系列动车组。因近期“权健事件”不断发酵，铁路方面决定停止其冠名活动。

昨天，中国铁路北京局集团

公司向北青报记者表示，“权健集团”号并不是该局冠名的高铁列车，北京铁路局没有给“权健集团”做过任何的冠名和车体广告。

“权健集团”号由谁冠名？北青报记者又致电中国铁路上海局集团有限公司和中国铁路济南局集团有限公司。上海局集团公司相关表示，经了解未得到该局向“权健集团”开放高铁冠名消息。济南局集团公司相关工作人员表示将去核实冠名一事，但到记者截稿时为止，仍未得到答复。